

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7.—
za inozemstvo Din 20.—
Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda št. 10.666.

NOVA DOBA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Uredništvo
in upravnništvo:
Celje

Strossmayerjeva ulica 1
pritličje.

Rokopisi se ne vračajo.

Oglasi po tarifu.

Telefon int. št. 65.

Naša vojska.

Dandanes se mnogo piše o trgovskih pogodbah med državami, o prijateljskih sporazumih, a ne manjka tudi glasov, ki vedo poročati o sporih, hudih zapletljivih in o krvavih prevratih in vojnah, brez katerih pač ne bo nikoli.

Jasno je, da mora biti za resne slučaje pripravljena vsaka država. Tudi Jugoslavija.

Pariški časopis «Gaulois» je objavil zanimiv članek o naši armadi, ki je docela protiven člankom v italijanskih časopisih decembra meseca.

Po italijansko-albanskem paktu so evropski časopisi mnogo pisali o italijanski armadi.

Toda v Evropi imamo tudi armado Srbov, Hrvatov in Slovencev, ki zasluži, da se piše o njej, kajti predstavlja realno silo, s katero je treba računati.

Jasno je, da je Italija država s 40 milijoni prebivalcev, dočim je kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev država srednje vrste, toda njena armada je po organizaciji, številu, izvežbanosti, po opremljenosti in drugih prednostih gotovo močnejša od ostalih srednjih sil v Evropi, kar lahko mirno konstatiramo, ne da bi užalili njih samoljubje.

Italijanski tisk je včasih priznaval vrlino jugoslovanske vojske, čestokrat pa jo je tudi podcenjeval. Neki italijanski list je pisal sledeče: «Ako se na podlagi realnih podatkov izračuna borbena moč kake armade, se lahko trdi, da je srbsko-hrvaška in slovenska vojska v ofenzivnem stanju sposobna z lahkoto uničiti katerokoli balkansko armado, dočim bi defenzivno uspešno klubovala tudi dvem ali trem balkanskim silam.» Vendar ti časopisi dostavljajo, da je moč jugoslovanske vojske pripisati francoskim strokovnjakom, ki so po 1. 1918. ostali v Srbiji in vplivu francoskih vojnih šol.

Kraljevina SHS ima 248.250 km² površine in 12.600.000 prebivalcev. Celokupna vojska razpolaga danes s petimi armadami, ki jih tvori šestnajst divizij oziroma 173 bataljonov pešadije, 32 polkov poljskega topništva, pet polkov gorskega topništva, pet pionijskih bataljonov, pet pontonskih bataljonov in dvajset telegrafskih in avijatskih čet. Poleg tega kraljeva garda, dve konjeniški diviziji po dva polka in po eno četo konjeniške artilerije itd. Za slučaj vojne lahko kraljevina SHS pokliče pod zastavo in oboroži en milijon 200.000 mož.

A. P. Čehov.

Znanec.

Lepa Vanda, ali kakor je stalo v njenem potnem listu, častna meščanka. Nastazja Kanavkina, se je prišedša iz bolnice mahoma našla v takem položaju, kakor še nikdar poprej. Bila je brez strehe in brez kopejke denarja. Kaj ji je bilo storiti?

Najprvo je krenila v zastavljalnico in je zastavila prstan z draguljem, edino svojo dragocenost. Za prstan so ji dali rubelj, toda kaj pa dobiš za en rubelj? Za ta denar ne kupiš niti moderne kratke jopice, niti visokega klobuka, niti šolničkov bronaste barve, a brez teh stvari se je počutila kakor nago. Zdelo se ji je, da jo ne samo ljudje, ampak celo konji in psi postrani gledajo ter se rogajo njenemu preprostem oblačilu. Po glavi ji je rojila samo obleka, toda vprašanje, kaj bo jedla in kje bo prenočevala, je ni vznemirjalo.

»Da bi našla vsaj na kakega znanca. Svede v Renesansi jih zvečer ni težko najti, ali nje ne spuste v Renesanso v tej navadni obleki in brez klobuka. Kaj naj stori? Po dolgem premišljevanju, ko je bila že naveličana vsega, hoje, posedanja in ugibanja, se je Vanda odločila za poslednje sredstvo. Za to, da stopi h kakemu znanecu

Naša vojaška moč je torej zelo velika. Velika in trdna bo tudi volja braniti svojo last.

Politika.

p Mi in Rusija. Te dni so beograjske «Novosti» prinesle senzacionalno poročilo, da je prejel solunski list «L'Indépendance» nastopno brzojavko iz Rima: Po poročilih iz Berlina je došlo med kraljevino, Srbov, Hrvatov in Slovencev ter sovjetsko Rusijo do načelnega sporazuma o sklepu pogodbe, ki naj bi bila odzgovor na italijansko-albanski pakt. Zadevna pogajanja so se vodila v Berlinu med jugoslovanskim poslanikom Balugdžićem, sovjetskim komisarjem za zunanje zadeve Čičerinim in sovjetskim poslanikom v Berlinu Krestinskim. — Poslanik Živojin Balugdžić je prišel v nedeljo poročat zunanjemu ministru dr. Periču. Poslanik Balugdžić se bo tudi pristal s poslanikom Rakićem. Oba poslanika bosta več dni konferirala z ministrom zunanjih zadev. Poslanik Balugdžić bo nato odpotoval na svoje novo službeno mesto. Zatrjuje se, da je poslaniku Balugdžiću določena še druga, zelo važna misija.

p Za razorožitev na morju. Predsednik ameriških Združenih držav Coolidge je poslal kongresu posebno spomenico, v kateri se izreka za razširjenje razprav na razorožitveni konferenci v Ženevi radi razorožitve na morju. Ameriški veleposlaniki v Londonu, Parizu, Rimu in Tokiu predložijo tem vladam memorandum, v katerem predlagajo, naj se delegati na ženevskem zasedanju zedinijo glede posebne konference za omejitve oboroževanja na morju in naj se spopolni washingtonski dogovor. Amerika je pripravljena raztegniti razmerje 5 : 5 : 3 (Amerika : Anglija : Japonska), ki ga določa washingtonski dogovor, tudi na one vrste vojnih ladij, ki jih ta dogovor ne omenja. Vendar je pri tem jemati v poštev posebni položaj dotičnih držav. Pri tej priliki naj bi se tudi določilo razmerje vojnih ladij Francije in Italije. V angleški javnosti je našla spomenica predsednika Coolidgea glede omejitve oboroževanja na morju ugoden sprejem. Tudi oficijelni krogi je v načelu tople pozdravljajo. Ameriške predloge morajo seveda proučiti strokovnjaki preden se more izreči oficijelno mnenje. Ni dvoma, da so prišli ti predlogi v ugodnem trenutku, pred zasedanjem pripravljalnega odbora za razorožitveno konferenco v Ženevi, ki je sklicana za 21. marca.

kar na dom in ga poprosi denarja na posodo.

»Pa h komu naj grem?« je premišljevala. »K Milošu ne smem — je družinski oče . . . Oni rdečelasi stavec, ta bo zdaj v službi . . .«

Vanda se je domislila zobotehnik Finkla, krščenega Žida, ki ji je pred tremi meseci podaril zapestnico in kateremu je nekoč pri večerji v nemškem klubu zrla na glavo čef vrček piva. To, da se je zdaj spomnila tega Finkla, jo je zelo veselilo.

»On mi prav gotovo dá, samo če ga najdem doma . . .« je premišljevala spotoma. »Če mi pa le ne bi dal, mu kar vse svetiljke pobijem.«

Ko je prišla do zobotehnikovih vrat, je imela svoj načrt že gotov in sicer, da zbeži glasno se smejoč po stopnicah na vrh, nato pa skoči kar v kabinet k zobotehniku in ga poprosi za 25 rubljev . . . Ali ko je hotela že pozvoniti, se ji je ta načrt kar nekako sam izmuznil iz glave. Vanda se je mahoma začela bati in vznemirjati, kar se ji ni doslej še nikoli pripetilo. Smela in predrzna je bila, ona samo v pijanosti v vlogi čisto navadne prosjakinje, ki morda niti sprejeta ne bo, zdaj se je čutila plaho in ponižno. Postalo jo je sram in strah.

Francoski ministrski svet je pod predsedstvom prezidenta Doumerguea proučeval ameriško noto o razorožitvi na morju. Pooblastil je Brianda, naj pripravi zadevni odgovor. Smatrati se more kot gotovo, da bo Francija odklonila svojo udeležbo na konferenci za razorožitev na morju, kakor jo predlaga Coolidge. Francoski odgovor bo povdarjal, naj se s tem vprašanjem tudi nadalje bavi Društvo narodov.

p Žrtve portugalske revolucije. O priliki zadnje revolucije na Portugalskem je bilo samo v Lissabonu ubitih 196 oseb. V Oportu so našli 76 smrtnih žrtev in 350 ranjencev. 37 častnikov je bilo aretiranih. Revolucionarji so ubili tudi bivšega vojnega ministra polkovnika Ameriga Allava. Zunanji minister je bil izpuščen na svobodo. V Lissabonu je materijalna škoda ogromna. V prestolici krožijo neprestano vojaški oddelki. Bajje je bil ubit tudi vodja upornikov. Voditelji vstašev v Oportu generali Vigo, Sousa, Diaz in Fereire so bili s 50 častniki in 80 podčastniki prepeljani v Lissabono, kjer jim bo sodilo vojno sodišče.

Celjska kronika.

c Brez zabavljanja ne gre. V Celju imamo Olepševalno in tujskoprometno društvo, ki ga vodijo osebe, ki imajo to naglavno napako, da imajo dober okus in da so izredno delavne. Celjskemu poročevalcu »Slovenca« to seveda ne more ugajati. Premestitev vremenske hišice na ono mesto, kjer je stal stari cvetličnjak, mu že daje povoda dovolj, da se razburja in da ga je strah za hladno senco, ki je bajje v Celjskem mestnem vrtu ogrožena, ker se je v tej zvezi moralo odsekati nekaj dreves. Zares večna škoda, da ne funkcionira občinski svet, da bi mogla dopisnikova načelna opozicija vsaj nekaj pointerpirati in oficijelno udariti po vodstvu vzornodelavnega Olepševalnega društva. Ob tej priliki pa moramo ugotoviti, da je ta vremenska hišica hudo revna, in da je škoda, da se ni pri transportu na novo »visoko goro« smrtno ponesrečila in pokopala pod razvalinami preperle preteklosti tudi vse tiste napise, ki jih čuva neokrnjene še danes, ko pišemo že leto 1927. Zato ne bo manj dežja in ne manj tujev.

c Zakaj tako? V soboto zvečer je imela celjska požarna bramba v hotelu Skoberne svojo prireditev. V časopisih je vabila občinstvo, da bi se

je udeležilo. Vabilo smo objavili tudi mi. Ko pa se je neka družba — slovenski trgovski uslužbenci — hotela prireditve udeležiti, jo je službojoči policijski nadzornik odpravil, češ da je vstop dovoljen na vabilo. Dasi se je v dvorani pred vsem nemški govorilo, je vendar skoro izključeno, da bi bila razposlana še kaka posebna vabila. Zakaj torej taka izjema?

c Nov okrajni šolski nadzornik. G. Rihard Pestevšek, učitelj v Celju, je bil imenovan za nadzornika osnovnih šol v celjskem srežu.

c Odlikovanje. Upokojeni gimnazijski profesor v Celju g. Anton Cestnik je bil pri zadnjem odlikovanju prosvetnih delavcev odlikovan z redom Sv. Save IV. razreda.

c Orjaški hrast, stoječ v bližini zadnje kapelice za Simovo hišo na hribu Sv. Jožefa, podirajo te dni. Hrast je po mnenju strokovnjakov star nad 200 let. To drevo je v poletju nudilo prijetno senco.

Nočno lekarniško službo opravlja ta teden lekarna »Pri Mariji Pomagaj« na Glavnem trgu.

c Delavnik v trgovinah. Gremij trgovcev v Celju je na seji dne 11. t. m. sklenil podati na razne časopisne notice sledečo svojo izjavo: Na občnem zboru dne 26. marca 1926, se je soglasno sklenilo podaljšati delovni čas, katerega je Gremij med vojsko radi pomanjkanja blaga in radi štedenja na razsvetljavi skrčil. Po odobrenju tega sklepa od strani velikega župana se je zopet na seji dne 27. januarja soglasno sklenilo, da stopi ta sklep 1. februarja v veljavo, o čemer so bili obveščeni vsi člani. Trditev, da določa v gremiju trgovcev v Celju ena oseba ali kakšna manjšina, ne odgovarja resnici, ampak se delovanje v Gremiju izvršuje strogo po pravih in zakonih.

c Detomorilka. V zapore okrožnega sodišča so pripeljali te dni vdovo Apolonijo Škof iz Artič pri Brežicah, ki je meseca januarja porodila otroka ter ga takoj po porodu zadavila in zakopala v gnoj, kjer so ga našli orožniki. Pri okrožnem sodišču je bila radi malomarnosti obsojena na dva meseca ječe.

c Svetosavska beseda. Pravoslavna srbska cerkvena občina v Celju priredi na dan 19. februarja v prostorih Celjskega doma svetosavsko besedo v korist pozidanja svoje cerkve. Za prireditev je pripravljen bogat spored.

c Prireditev plesnega krožka v Celjskem domu je v soboto izredno

»Morebiti me je pa že pozabil . . .« je mislila in se ni mogla odločiti, ali bi pozvonila ali ne bi. »Pa kako naj grem k njemu v taki obleki? Kakor kaka beraičica ali preprosta meščanka . . .«

Neodločno je pozvonila.

Za durmi so se začuli koraki: bil je vratar.

»Ali je doktor doma?« je vprašala.

V tem trenutku bi ji bilo ljubše, če bi bil vratar odgovoril »ne«, toda ta jo je namesto odgovora spremil v predsojbe in ji je pomagal odložiti plašč. Stopnišče se ji je zdelo razkošno in bogato, toda izmed vsega razkošja je najbolj vzbujalo njeno pozornost veliko zrcalo, v katerem je ugledala sebe, revo, brez visokega klobuka, brez moderne jopice in brez šolničkov bronaste barve. In Vandi se je zdelo čudno, da se je v njej zbudil čut sramovanja baš sedaj, ko je bila napravljena v to siromašno obleko in podobna kakim šivilji ali perici. V njej je ni bilo več niti drznosti niti smelosti in v duhu se je ni več imenovala Vanda, ampak Nastjo Kanavkina, kakor nekaj . . .

»Izvolite!« je dejala sobarica ter jo peljala v kabinet. »Doktor bo takoj tukaj . . . Sedite!«

Vanda se je zleknila v naslanjaj.

»Kar naravnost mu rečem, naj mi da na posodo . . .« je premišljevala. »Bo

čisto prav tako, saj je vendar znanec moj. Samo da bi hišna že odšla. Vpričo hišne pa ne morem . . . Le čemu stojim tu?«

Čez kakih pet minut so se odprla vrata in vstopih je Finkel, visok, temnopolt, okroglih lic in izbuljenih oči. Njegov obraz, oči, život, tolsta ledja — vse je bilo tako spitano, zoperno in grobo. V Renesansi ter v nemškem klubu je bil on običajno zelo dobre volje. Potratil je z ženskami mnogo denarja ter potrpežljivo prenašal vse njihove šale. Na primer ko mu je Vanda zrla pivo na glavo, se je samo nasmehnil ter ji požugal s prstom. Zdaj pa je bil mrk in zaspan; gledal je zelo važno in hladno kakor kak predstojnik in žulil nekaj po ustih.

»Česa želite?« je vprašal, ne da bi pogledal Vando.

Vanda se je ozrla na sobaričin resni obraz, potem na rejeno postavo Finklovo, ki je menda ni bil poznal, in je vsa zardela . . .

»Česa želite?« je spet vprašal zobotehnik, a to pot že nekoliko nevoljno.

»Zobojbe me bolijo . . .« je zasepetala Vanda.

»Aha . . . Kateri zobje? Kje?«

Vanda se je spomnila, da ima vosel zob.

»Spodaj na desnji . . .« je dejala.

lepo uspela. Bila je taka, da je daleko presežala pričakovanje. Vabljenih gostov se je odzvalo lepo število. Razpoloženje je bilo izborna. Vsi udeleženci so bili mnenja, da se tako prijetna in lepa družabna prireditve v Celju redko doživijo.

Svarilo pred uživanjem mrtvih rib. Vsled počenja velikega balona žveplene kisline v kemični tovarni se je razlilo v soboto približno ob 9. uri 1950 l kisline, ki je prišla med vodo Voglajne in pomorila oziroma omamila na tisoče rib. Dasi je bila škodljivost le hipna, se bodo nedvomno našle mrtve ribe še več dni v strugi Voglajne in Savinje. V mrtvih ribah se navadno razvija hud strup, ki upliva na človeka smrtno in so take ribe tem škodljivejše, čim dalje so mrtve.

Streljaška družina v Celju ima v ponedeljek ob 8. zvečer v restavraciji Celjskega doma 1. redni občni zbor. Ker je med drugim tudi volitev novega odbora, je potrebno, da se občnega zbora udeležijo vsa društva in korporacije, ki žele sodelovati.

Dijaška kuhinja v Celju je prejela v spomin na »Ančeta« od ge Riči dr. Mayerjeve, odvjetnikove soproge v Šoštanju, 100 Din. G. Drago Bernardi, hotelir v Celju, pa je poslal 250 Din kot dohodek na domači veselici v prid dijaški kuhinji.

Občni zbor Savinjske podružnice SPD. V soboto se je vršil v restavraciji Celjskega doma 33. redni letni občni zbor Savinjske podružnice SPD. Shod je bil zelo lepo obiskan. Obširno in pregledno poročilo priobčimo prihodnjič.

Mladinska organizacija „Edinost“ v Celju.

V nedeljo, ob treh popoldne je bil sklican mladinski sestanek v klubovi sobi Celjskega doma. Nepričakovano lepo število mladine se je odzvalo vabilu. Sklicatelj, okrožni tajnik SDS Drago Žabkar je otvoril sestanek, pozdravil navzoče in podal besedo zastopniku Zveze demokratske mladine v Ljubljani bratu Šimnovcu. Ta je razložil program in pravila organizacije, s katerimi so se vsi navzoči strinjali. Spontano se je spremenil sestanek v ustanovni občni zbor, na katerem so bila sprejeta pravila in izvoljen sledeči odbor: predsednik Bratomir Rebek, podpredsednik Zmagoslav Bevc, tajnik Drago Černe, blagajnik Vinko Rebek, odborniki Šollnc, Božič in Žabkar ml. V nadzorstvo sta bila izvoljena Cergol in Žabkar st.

Določila se je članarina za redne člane mesečno Din 2.—, za podporne Din 4.— in za ustanovne enkrat za vselej Din 100. Sklenilo se je pristopiti k Zvezi kulturnih društev v Mariboru. V najbližji bodočnosti se bodeta osnovala godbeni in pevski odsek, pozreje pa tudi dramatični in športni.

Po živahni in lepi debati je predsednik zbora zaključil za celjsko mladino važni občni zbor z upanjem in željo, da bi bila celjska »Edinost«

vzor in matica mladinskih organizacij v mariborski oblasti.

Občni zbor „Orjune“ v Celju.

V petek, dne 11. t. m. zvečer se je vršil redni letni občni zbor celjske »Orjune«. Dosedanji predsednik brat Krajnc je orisal delovanje v prošlem letu in podčrtal veliko pomanjkanje nacionalne samozavesti, ki vlada med našimi ljudmi. Vseh odborovih sej je bilo sedemnajst. Iz Celja sta odšla tajnik br. Pogačnik, ki je bil prestavljen v Vojnik in br. Čeh. Umrla sta br. Vekijet in Štiglic. Prvega majnika je Orjuna priredila majsko proslavo, ki je pa slabo izpadla, ker so imeli isti dan dijaki akademijo v gledališču. Na dan Radičevega shoda v Celju je nastopila proti Orjunašem policijska oblast, ki je posamezne člane vtaknila v zapor, ne da bi bili zagrešili kakršnokoli nepravdo dejanje. Orjuna se je udeležila odkritja spomenika padlim v Trbovljah in pa razvitja prapora Orjune Sv. Peter-Vodmat. Tudi odkritja spomenika kralju Petru Osvoboditelju v Kranju in razvitja prapora v Hotinji vasi se je celjska Orjuna udeležila.

Dne 10. oktobra je priredil ob priliki obletnice Rapala celjski Sokol predavanje, ki pa je bilo policijsko prepovedano. Oktobra se je ustanovila v Celju Strelška družina, kjer se udeležujejo največ člani celjske Orjune. Praznik ujedinjenja se je praznoval to leto izredno. Priredila se je matineja z deklamacijami in sodelovanjem opernega pevca g. Burje.

Dan 23. januarja t. l. je smatrati za pravo sramoto v Celju. Zvezali so se ljudje, ki si sicer trkajo na prsi in povdarjajo, da so dobri in zavedni Slovenci, z onimi, ki so nas na teh tleh zaničevali in pretepali, ter gospodarsko zaslužnjevali. Oni primorski Slovenci, ki so prišli k nam in bili pri nas sprejeti kot bratje, nam to tudi ostanejo. Naj se vrnejo v našo družbo. Kakor smo mi vedno čutili in spoštovali njihov boj z Italijani tako pričakujemo tudi o njih, da nam bodo stali ob strani v boju z zakletim sovražnikom Slovanstva, z Nemci.

Iz blagajniškega poročila, ki ga je podal blagajnik brat Čepin, posnemamo, da je imela Orjuna 88 članov. Društveno premoženje znaša 2034.— Din 12 par. Blagajniku se je izrekla zahvala za njegovo neumorno poslovanje. Posebno priznanje se je izreklo sestri Luciji Pertotovi za njeno marljivo sodelovanje ob priliki nabiranja prostovoljnih prispevkov. Po poročilu glavarja četniške sekcije se je izvolil nov odbor s predsednikom Vebletom in podpredsednikom dr. Laznikom. Tajniško mesto je bilo poverjeno bratu Misiji, blagajniško bratu Čepinu, gospodar pa je brat Šafar. Dosedanji predsednik je zaključil občni zbor z željo na boljše čase in uspešno delovanje novega odbora.

Razširjajte „Novo Dobo“!

čaka, da se končno vendar že spravi odtod in ga pusti v miru . . .

»Z bogom . . .« je dejala, ko je odhajala.

»Hm! . . . Kdo mi bo pa to delo plačal?« je vprašal Finkel smehljaje se.

»Ah, da . . .« se je spomnila Vanda; zardele je in mu dala rubelj, ki ga je bila dobila za prstan z draguljem.

Ko je stopila na ulico, jo je bilo še bolj sram ko prej; zdaj se že ni več sramovala svojega siromaštva. Niti tega zdaj ni opazila, da nima visokega klobuka in moderne jopice. Šla je po ulici, pljuvala kri in vsak rdečkasti pljunek ji je pričal o njenem nespodobnem in težkem življenju ter o žalitvah, ki jih je že prebila in ki jih bo še prebila jutri, ves teden, vse leto — vse svoje življenje, prav do smrti . . .

»O kako je to strašno!« je šepetala.

— »Kako grozno je to, moj Bog!«

Toda drugi dan je bila že v Renesansi in je plesala. Imela je nov, velikanski, zelo lep klobuk, novo moderno jopico ter šolničke bronaste barve. Z večerjo jo je pa pogostil mlad trgovec, ki je bil prišel iz Kazani.

Ali ste že poravnali naročnino za Novo Dobo?

Zamudnim naročnikom!

Te dni prejema naša naročniki, ki so z naročnino v zaostanku, izpolnjene položnice v kuverti. Iz teh položnic razvidijo koliko dolgujejo »Novi Dobi« na zaostali naročnini do konca leta 1926. Prosimo te, kateri prejmejo le opomine, da nam takoj poravnajo zaostalo naročnino. Ne zavedajo se, koliko nepotrebnega dela povzročajo s svojo malomarnostjo upravi. Obenem jih tudi prosimo, da nam po položnici, katero so prejeli ob Novem letu, nakažejo nekaj naročnine vnaprej za tekoče leto, da jih ob koncu četrtletja ne bo treba zopet opominjati. — Prosimo pa tudi naročnike, ki sicer naročnino redno plačujejo, pa tega iz tega ali onega vzroka za leto 1927. še niso storili, da tudi ti nakažejo naročnino za tekoče leto. — Uprava ima z izterjevanjem zapadle naročnine mnogo sitnega dela, pa tudi nepotrebnih stroškov, katerih jej nikdo ne povrne. UPRAVA.

Brezplačne vzorce od **INDIAN PASTE** za čevlje dobite v vsaki trgovini.



Dopisi.

d VELENJE. Pogreb rudarja — jam, upravnika Jaroslava Špičke na pokopališču v Škalah se je vršil ob ogromni udeležbi do 3000 ljudi, ki je z nemo veličastnostjo vsaj nekoliko ublažila žalost povodom tragične nezgode pokojnika. Pred hišo žalosti so zapeli pevci Velenjskega pevskega društva pokojniku tako ljubo pesem »Vigred se povrne« in orosile so se oči pogrebcev, saj je ledena roka smrti tako nagloma zamorila v srcu velikega ljubitelja narave predstunje blizajoče se pomladi. — Zalni spreved je otvorila Rud. godba, katere napredka se je pokojni tako veselil. Sledilo je Sokolstvo Šaleške in Savinjske doline, Gasilno društvo Velenje, množica rudarjev z zastavo ter dolg niz krasnih vencev. Ob krsti rudarji in Sokoli. Ko so jo spustili v jamo, se je tožče, kot svinčen vzdih, oglasila s premogovnika sirena, njena tožba se je združila z bolestjo sorodnikov in prijateljev. Vse je ihtelo, ko je pokojniku spregovoril v slovo direktor rudnika inž. Močnik, slaveč uspehe pokojnikovega dela, njegov značaj kot kremen, njegovo golobje srce. V pretresljivih besedah sta se od nesrečne žrtve poslovila šef računovodstva A. Kurnik imenom stanovskih tovarišev in prijateljev ter br. Miloš Volk, imenom Sok. društva v Šoštanju. Spreveda so se udeležili odlični predstavniki rudarskega stanu: nač. inž. Vt. Lipold, predstojnik Okrož. rud. urada v Ljubljani in Celju, nadsvetnik inž. Pehani, univ. prof. inž. Gostiša, ravnatelj drž. rud. šole v Celju inž. Plzák s svojimi gojenci, ki so nežno okrasili že odprti grob z zelenjem in belo-rdeče-črnimi cvetkami v znak udanosti, ljubezni in sožalja, inž. Šinkovec iz Vrduka, inž. Agrinski iz Ljubije, številno odposlanstvo drž. rudnika Zabukovca ter mnogobrojni prijatelji in znanci iz Šaleške in Savinjske doline. Med petjem nagrobnice so se nagnile nad grobom zastave: sokolki iz Žalca in Mozirja, belomodro-rdeče, govoreče o spoštovanju, udanosti in ljubezni, ter rudarska, črno-zelena, v nado preostalih, da praraste temino groba sveže zelenje, upi na srečno svidenje nad zvezdami . . . Ne pozabni! Naj ti ne moti sladkega sna pod homcem žvenket rovníc in kram-poy tvojih rudarjev, naj ti bo ta žvenket pesem železna vsa, pesem trdega dela, čegar žrtev si postal tudi sam, zvest težkemu rud. poklicu do zadnjega dihaja . . . Poslednji »Na srečo!« Rud. namesčenec Velenje.

d PLESNI KROŽEK BRASLOV-CE priredi svoj zaključni venček v vseh prostorih gostilne Rössner v nedeljo, dne 20. februarja ob 7. uri zvečer. Svira dobroznani jazz-band z Vranskega. Za dobro izbrani spored skrbi odbor.

Širom domovine.

š OBVESTILO. Po Sloveniji potuje neki Forst in nabira, posebno okoli koroških rojakov, prispevke za tiskovni sklad »Koroškega Slovence« in za Jugoslovensko Matico. Ker nima dotični ne od uprave lista »Koroški Slovenec«, ki takih pooblastij v inozemstvu sploh ne izdaja, kakor tudi ne od Jugoslovenske Matice nobenega pooblastila, opozarjamo vse narodne kroge, da mu ne nasedajo in ne darujejo ničesar.

š KULTURNE PRIREDITVE V ITALIJI. Poslanec dr. Wilfan je bil pri državnem podtajniku v notranjem ministrstvu dr. Suardu, kateremu je obrazložil, kako se ustavlja delovanje slovenskih kulturnih organizacij ter s tem žali in vznemirja naše ljudstvo. O nekaterih slučajih mu je poslanec dr. Wilfan podal pismena poročila. Nadalje je prosil podtajnika, da naj bi opozoril prefekte, da naj se ne pretirava zabranjevanje slovenskih glasbenih in dramatičnih prireditev ter poljudnih predavanj. Dr. Wilfan je dobil vtis, da je podtajnik Suardo pripravljen dobrohotno vpoštevati predložene mu pritožbe in prošnje glede naših kulturnih organizacij. Ljudsko gledališče v Trgovskem domu v Gorici je zopet odprto.

š FRAN DRENIK. Te dni je umrl v Ljubljani g. Fran Drenik. Umrl je dosegel starost 88 let. Udeležoval se je mnogo v dobi taborov ter je mnogo storil za povzdigo narodne zavesti. Bil je med soustanovitelji Južnega Sokola 1863. ter je bil najstarejši član slovenskih sokolskih društev, v katerih je zavzemal mnoge častne funkcije. Udeležoval se je tudi na polju gasilstva, narodne prosvete in narodnega gospodarstva. Osebnost je bil blag in dober značaj.

š NAPREDOVANJE SODNIKOV. Minister za pravosodje je predložil kralju v podpis ukaz, s katerim napredujejo v naslednjo višjo stopnjo med drugimi: deželnosodni svetnik dr. Fran Schaubach pri okrožnem sodišču v Mariboru, dež.-sodni svetnik Anton Kajfež pri okr. sodišču v Ložu, dež. sod. svet. dr. Josip Tombach pri okrožnem sodišču v Mariboru, okr. sodnik dr. Rudolf Sajovic pri dež. sodišču v Ljubljani in okr. sodnik Anton Potočnik pri okrajnem sodišču v Šoštanju.

š UPOKOJITVE UČITELJEV. Z ukazom prosvetnega ministrstva so upokojeni: Ivan Pilgram, učitelj na meščanski šoli v Brežicah, Ivan Jamšek, šolski upravitelj na šoli Ig-Studenec, Ana Saršon-Šepić, učiteljica v Kastvu, Marijeta Podkrajškova v Trzišču, Ana Čuček v Poljčanah, Anton Steska v Storah, Ivan Vidmoser v Vuhredu.

š SMT ODLIČNE IGRALKE. V Bitolju je umrla gledališka igralka Luiza Stanojević. Pokojna je delovala nad 40 let pri osiškem, beograjskem in skopljanskem gledališču.

š PRVA ZDRAVNICA V JUŽNI SRBIJI. Nedavno je promoviralo na beograjski univerzi 10 medicincev za doktorje medicine. Med njimi je bila tudi gđc. Aneta Janačković iz Strumice, ki je prva zdravnica iz Južne Srbije.

š VELIK KONGRES ČEBELARJEV. V Zagrebu se bo vršil od 8. do 10. julija velik vseslovenski kongres čebelarjev, ki bo združen s čebelarstvo razstavo.

š AMNESTIJA. V pravosodnem ministrstvu so podpisani novi ukazi o pomilostitvi večjega števila obsojencev. Tugi v januarju je pravosodno ministrstvo pomilostilo mnogo obsojencev.

š NARODNI KMEČKI KLUB. Te dni se je vršila v Beogradu seja hrvaškega seljaškega kluba, v kateri je klubov predsednik dr. Šibenik predlagal resolucijo, da se odslej naziva Hrvatski seljaški klub: »Narodni seljaški klub«. Po daljši debati je bil predlog soglasno sprejet.

š FUZIJA ČRNOGORSKIH FEDERALISTOV Z RADIČEM. V Beogradu so pred par dnevi konferirali črnogorski federalisti z radičevci. Sklep konference je bil, da se bodo federalisti združili s HSS.

š KONKURZ LJUBLJANSKE POSOJILNICE ODPRAVLJEN. — S sklepom deželnega sodišča v Ljubljani je odpravljen konkurz Ljubljanske posojilnice r. z. z. o. z., ker ni kritja za stroške postopanja. Pasive tega zavoda znašajo preko 2 milijona dinarjev. — Kreditorji so po večini ylagatelji, manjši ljudje, ki so radi razmeroma

»Hm . . . Odprite usta.«

Finkel je namršil obrvi, pridržal sapo in jel pregledovati bolni zob.

»Boli?« je vprašal. Drezaje v zob z nekim železom.

»Boli . . .« se je zlagala Vanda.

»Ali naj ga spomnim?« je pomislila. »potem me gotovo spozna . . . Pa . . . hišna! Čemu neki sloni tu?«

Finkel je mahoma zapihal kakor lokomotiva, njej naravnost v usta, in dejal:

»Jaz ne svetovati vam, ga plumbirati pustiti . . . Iz tem zobom ne bo nič . . .«

Ko je še nekajkrat pobežal v zob in pomazal Vandine ustnice in dlesni s svojimi od cigaret orumenelimi prsti, je spet pridržal sapo in ji je segel v usta z nečim hladnim . . . Vanda je mahoma začutila strašno bolečino, zakričala in zagrabila Finkla za roko.

»Nič hudega, nič hudega . . .« je zamomljala. »Nič se bati. Tudi iz tem zobom ne bo nič. — Pa te hrabro se držite . . .«

In od cigaret ožgani ter okrvavljeni prsti so prinesli pred njene oči izdrt zob in hišna je pristopila in ji je podržala čašo k ustom.

»Doma izprati usta s hladno vodo . . .« je rekel Finkel, »da kri se vstavi.«

Stal je pred njo v pozi človeka, ki

visokih obresti vložili svoje prihranke v ta zavod. Vodja in ustanovitelj zavoda je bil Anton Pesek, ki se sedaj nahaja v zaporu.

Š VSEM PREJEMNIKOM NAŠIH POLOŽNIC! Čutimo se dolžnim, se na tem mestu onim p. n. naslovljenecem, ki so do sedaj nam vrnili tretji in drugi del položnice, istočasno nam nakazali po možnosti prispevke, s čemur so pokazali veliko zanimanje za nas najbednejše. — Istočasno prosimo kar najljubše vse ostale, ki so prejeli naše položnice, da naj ne ostanejo med zadnjimi in nam radevolje nakažejo kakršnokoli podporo. Kdor hitro da — dvakrat da! — Odbor Podpornega društva slepih, Ljubljana, Wolfova 12. — Tek. rač. pri pošt. hran. št. 14.066.

Š DIVJE SVINJE. V sredo je ustrelil graščinski upravitelj g. Pol v Jurkloštru na zgornjem Volušu 92 kg težega divjega prešiča. Meril je 1.35 metra na dolgost. Drugih pet divjih prešičev pa je ušlo. Ta divjačina dela veliko škodo.

Š HIŠA V RAZVALINAH. V Skoplju se je podrla ena največjih hiš, takozvani Alibegov han. V ruševinah je našlo smrt več oseb. Hiša se je nahajala v starem delu Skoplja. Bila je prenočišče in kavarna obenem. V trenutku, ko se je pripetila nesreča, je bilo v kavarni več ljudi, ki so poslušali cigansko godbo. Vse je groblja zasula. Odkopali so še le troje trupel, eno roko in deset težko ranjenih oseb.

ZA PLESALCE

priporočila ravnokar dospеле lakaste specialne plesne čevlje po ceni

Din 299 —

tvrdka Št. Strašek, Kovška 1

Kino.

Mestni kino. Ponedeljek 14. febr.: »Ničev« (drama v podmornici). Ogromen rusko-francoski pomorski veledel v 6 dejanjih. V glavnih vlogah Lihan Hall-Davis, Suzy Vernon in Charles Vanel. Kot dodatek: Pokalna tekma za državno nogometno prvenstvo v Ljubljani. Torek 15., sredo 16. in četrtek 17. februarja: »Tragedija«. Veličastna drama matere-mučenice v 6 dejanjih. V glavni vlogi slovita Henny Porten.

Kino Gaberje. Ponedeljek 14. in torek 15. februarja: »Čudež cvetic«. Zanimiv in poučen film iz žlivenja rastlinstva.

A. Remizov:

Zlati kozuh.

Star. strgan berač je prosil vbo-gajme. Bil je oblečen samo v kozuh, pa še ta je imel krpo na krpi.

Prišel je berač k kmetu in prosil: kmet je dal beraču miloščino — dober človek je bil, pomagal je revežem. Berač pa prosil za prenočišče. Kmet mu je tudi to dovolil.

Kako ne bi mu dovolil! Kam naj gre bolni stariček, če je že noč. Samo kozuh ima, pa še ta je krpa na krpi.

Ponoči je postalo beraču slabo, zjutraj še slabše — komaj da je dihal. Legel je, ležal in umrl.

Kaj hoče kmet s kozuhom, kam naj dene tako dragocenost — krpa na krpi, vse umazano!

Kurila se je peč, kmet je vrgel kozuh na ogenj. Peč je ugasnila.

»Dobro«, si je mislil, »vrgel ga bom v reko!«

Oblekel se je in šel k reki. Pričel je potapljati kozuh, pa ga ni mogel potopiti kozuh in se ni hotel pogrezniti na dno. Voda ga ni nikamor nesla. Kmet je šel domov. »Bom pogledal«, misli. »kakšen čuden kozuh je to.« Kozuh pa je krpa na krpi, umazan, strašno ga je v roke vzeti.

Kmet je odparal krpo, na tla se je vsul denar. Kolikor krp je odparal, iz vsake se mu je vsul denar.

Pričel ei šteti našel tisoč. Cel tisočak! Kaj hoče s tolikim denarjem? Kmet nič ni ve, kaj bi z njim.

Zgodilo se je, da je šel mimo hiše romar, moder starček. Starček poslušal in gleda, moder je. Kmet stopi k romarju, pove mu vse kakor je bilo.

Kam s tem denarjem? vpraša. »Vzemi denar«, reče romar, »pojdi na trg, kupi prašiča in ga redi.«

Kmet je storil po nasvetu.

Kupil je prašiča, pričel ga je rediti. Redi ga eno leto, dve leti, tri leta. Redil ga je, dokler je bilo kaj denarja. Denar pa je končno pošel, kmet ni imel več sredstev za nadaljevanje reje.

Zopet ni vedel kaj početi.

Svinja leži lačna, on pa hodi okrog nje in ne ve kaj bi storil.

Mimo pride zopet popotni romar, moder starček. Kmet mu potoži:

»Nimam več denarja za svinjo, nimam jo s čim rediti.«

»Tedad«, reče romar, »spusti svinjo na ulico in hodi za njo, čuvaj jo!«

Kmet je tako storil. Izpustil je svinjo; šla je svinja, on pa za njo: kamor svinja, tja tudi on. Hoda pa je bilo za dolge dneve.

Prišla je svinja na travnik.

Travnik je širok, zelen, po sredi teče rečica, v rečici se vrtil ognjeno kolo, v kolesu sedijo ljudje, veliki ljudje in berač je med njimi.

Svinja skoči naravnost v reko — v kolo.

Vse je izginilo: reka, travnik, kolo in svinja — videti je bilo samo prazno polje. Kmet je šel sam domov po praznem polju, brez svinje.

Naproti mu pride popotni romar, modri starček:

»No, kaj je s svinjo?« vpraša romar in izgleda kakor bi se nečesa veselil.

Kmet mu je povedal, kako je bilo.

»Vidiš, dete«, je rekel romar, »berač je hodil in prosil, ni delal, skrival je tuje kopejke, nabral denarja, cel tisočak je prištedil, drugim ga je odvezel, zaslužen, grenak denar, zato je moral odgovarjati in vse to je pogoreto. Tako zahteva od nas Gospod plačilo za grehe.« (Iz ruskega.)

Ljudska prosveta.

I PRVI ŽIDOVSKI LIST V ZAPADNI EVROPI. V Anversu je izšla prva številka židovskega lista »Moznaim«. Za nalogo si je list nadel živahno propagiranje kulture v cionističnem gibanju.

I PROSLAVA 250-LETNICE SMRTI FILOZOFA B. SPINOZE. 21. februarja se bo vršila v Haagu slavnostna proslava 250-letnice smrti enega največjih filozofov Barucha Spinoze. Ob tej priložnosti se bo otvoril v hiši, kjer je bival in umrl Spinoza, Zavod za filozofske studije.

I PREDAVANJE O JUGOSLAVIJI NA AMERIŠKI UNIVERZI. Ljubljancem g. inž. dr. Alojziju Tavčar, docent zagrebškega vseučilišča, ki se mu di sedaj kot stipendist Rockefellerjeve institucije International - Education - Board v Zedinjenih državah, je priredil na Cornell University predavanje o »gospodarskih in kulturnih razmerah v Jugoslaviji«. Predavanje je bilo ilustrirano s številnimi slikami in predavalna dvorana je bila polna najodličnejšega občinstva.

I UNIJA SLOVANSKIH UČITELJSKIH DRUŠTEV. Povodom velike ekskurzije naših učiteljev na Češkoslovaško in Poljsko se bo vršila v Varšavi konferenca delegatov našega, poljskega in češkoslovaškega učiteljsstva, na katerem se bo razpravljalo o ustanovitvi Unije slovanskih učiteljskih društev. Inicijativo za ustanovitev te Unije je dal poljski Savez učiteljskih organizacij.

I Moderniziranje anglikanske cerkve. V angleškem bogoslovju pride v kratkem do večjih sprememb, ki jih je uvedel vrhovni poglavar anglikanske cerkve. Vprašanje teh sprememb je staro tri sto let in se je rešilo sedaj na podlagi kompromisa med evangelicami na eni in anglikatoliki na drugi strani. Spremembe se tičejo obhajil, kateri obred naj se prilagodi modernim zahtevam in razmeram. Zanimivo je, da vsebuje novi molitvenik molitve za industrijalni mir in za Društvo narodov.

I Zdravilo proti revmatizmu. Dr. William Krasen, ravnatelj zdravstvenega inštituta v Filadelfiji, naznanja v listih, da je zašel nov lek zoper revmatizem. Zdravilo se vbrizgava v žile in leči revmatično groznico ter uničuje revmatične bacile. Učenjsku je pomagal pri izdelovanju seruma tudi zdravnik dr. Čmal, ki izjavlja, da bo revmatikom s tem lekom mnogo pomagano, ker bodo bolniki lahko ozdraveli tudi na srčnih boleznih, ki so čestokrat le posledice revmatičnih obolenj.



Lipski velesejm

Najugodnejši nakupovalni trg v Evropi!

Pomladni sejm: 6. - 12. marca

11.000 razstavljalcev iz 21 dežel
150.000 nakupovalcev iz 44 dežel
1600 blagovnih skupin iz vseh strok.

Od hucike do tovo-nega avto-voza!

Podrobnejša izvestila dajo:

W. Strohbach, Maribor, Gosposka 19.
Balkan-poslovalnica urada Lipskega velesejma, Beograd, Čubrina ul. 8.

Gospodarstvo.

g ALBANSKA NARODNA BAN-KA. Albanska Narodna banka je bila ustanovljena 2. septembra 1925 v Rimu, s sodelovanjem predvsem italijanskega kapitala poleg jugoslovanskega, švicarskega in belgijskega. Italija ima z ozirom na svojo močno udeležbo največ vpliva na vodstvo banke. V prvem letu svojega obstoja se je banka bavila predvsem z emisijami bankovcev kakor tudi s posli financiranja. Albanski zlati frank se je že precej vživel v notranjem prometu, vendar obstojajo še vedno težkoče, ker albanski narod do sedaj ni poznal bankovcev, temveč le kovano zlato in srebro. Navzlic težkočam pa obtok bankovcev po 5 »lekov« (lek je petina alb. franka) in po 5, 20 in 100 frankov stalno napreduje. Albanska Narodna banka je dosedaj ustanovila podružnice v Tirani, Skadru, Valoni in Korici.

g RAZSTAVA NAČRTOV STAVBENIH ZADRUG. Zveza stavbenih zadrug namerava ob priložnosti svojega rednega občnega zbora v mesecu marcu 1927 prirediti v Ljubljani razstavo načrtov stanovanjskih in družinskih hiš. Razstava ima namen pokazati javnosti predvsem dosežane uspehe združnega stavbenega gibanja in načrte, ki jih imajo posamezne stavbene zadruge pripravljene za bodočnost. Obenem pa hoče Zveza stavbenih zadrug nuditi tudi priložnost našim arhitektom in stavbenikom, da razstavijo v medsebojni tekmi svoje načrte za vzorne družinske in stanovanjske hiše, bodisi, da so že zgrajene ali šele v osnutku. Zveza vabi vse stavbene zadruge kakor tudi naše arhitekte in stavbenike, da prijavijo najkasneje do 1. marca t. l. svojo udeležbo in približni obseg za razstavo namenjenih načrtov na naslov: Zveza stavbenih zadrug v Ljubljani, v roke t. č. tajnika dr. Frana Spiller-Muysa, v Ljubljani, Turjaški trg 3/2. Dobrodošli so tudi modeli.

g VAŽNO ZA VINARJE, VINIČARJE IN ŠOLE. Vinarski in sadjarški odsek Kmetijske družbe v Mariboru je poveril gospodu Andreju Zmavcu, direktorju srednje vinarske in sadjarške šole v Mariboru, prireditel letaka v obliki brošurice v najhujšem živalskem škodljivcu vinske trte, o grozdnem sukaču (senenem črvu in kiseljaku), ki povzroča tudi že pri nas vsako leto milijonske škode. Letak je v tisku in se bo kmalu v tisočih izvodih razpošiljal. Opremljen je s podobami. Dragocena je priloga v barvotisku z 12 podobami škodljivca po naravi, umetniško delo enega najboljših slikarjev žuželk v Nemčiji. Razen točne, pregledne razlage podob in splošnih opomb, vsebuje letak glavna poglavja o škodljivcu: opis, razvojni kolobar in način življenja, škoda, zatiranje, potreba poročevalne službe itd. Letak se pošlje na ogled vsem Kmetijskim podružnicam po vinarskih okoliših Slovenije z vabilom, da si ga skupno naroče za svoje člane vinarje. Ako bi se katero podružnico nehote prezrlo, naj piše po letak navedenemu odseku. Knjižica se pošlje brezplačno tudi srezkim kmetijskim referentom v vinorodnih okrajih. Cena bo predvidoma 5 do 10 dinarjev, pri skup-

nih naročilih potom Kmetijskih podružnic pa še znatno nižja. Krasni barvotisk sam je več vreden. Vinarji, viničarji in šole se na to aktualno in temeljito strokovno delo že zdaj opozarjajo. Vsakdo bi ga moral proučiti še pred letošnjo trsno rezjo, da se na njem že letos izdatno okoristi.

Razgled po svetu.

r Pot okoli sveta v 24 urah. Iz Newyorka poročajo, da namerava ameriški major Gardener v spremstvu svoje soproge nastopiti pot okoli sveta in prejadrti celino v 24 dneh. Seveda ne bo uporabljal na tem potovanju samo ladje, marveč tudi letalo in vlak. Kakor znano, pripada dosedanja svetovni rekord v tem oziru Američanu Winstonu Welsu, ki je prepotoval svet v 28 dneh in 14 urah.

r Usodne posledice filma. Seljak Reed iz Burlingtona v Ameriki je nedavno v mestu prisostvoval predstavi filma, v katerem sv. Janezu odsekajo glavo. Seljak je po predstavi odšel domov in ženo kratkoma obglavil. Nato je mirno nadaljeval svoj posel. Pri zasliševanju je svečano zatrjeval, da se je bai, da ga doleti slična usoda, kakor sv. Janeza. Seljaka so oddali v opazovalnico za umobolne.

r Pogreb japonskega cesarja. Te dni je bil v Tokiju pogreb umrlega japonskega cesarja. Žalnega spreveda se je udeležilo nad 100.000 oseb. Pogreb mikada se je vršil po starem japonskem ceremonijelu in se je pričel šele ob 9. zvečer. Vse mesto je bilo razsvetljeno, nad 4000 vojakov pa je nosilo goreče baklje v sprevodu.

r Cesta milijonarjev. Na glasoviti Park Avenue v Newyorku, ki je zrasla tekom zadnjih desetih let in posekala svetovnoznano Five Avenue, biva glasom zadnje statistike nad 4000 milijonarjev. Na vsej cesti prebiva okoli 16.000 oseb.

r Težka avtomobilska nesreča. Angleški avtomobilski sportnik Eldridge je imel pri zadnji tekmi v Franciji veliko smolo. Z avtomobilom znamke Miller je hotel doseči svetovni rekord na 5 in 10 angleških milj. Vožil je na cesti pri Montheryju s hitrostjo 210 km na uro. Pri tem se je avtomobil nenadoma prevrnil in Eldridge je zletel v jarek. Zdravniki niso mogli ugotoviti težkih notranjih poškodb, vendar se pa Eldridge več dni ni zavedel.

r Madžarski natakariji proti napitnini. Savez budimpeštanskih natakarijev je imel te dni zelo burno zborovanje, na katerem je bilo sklenjeno poslati vladi spomenico, v kateri natakariji zahtevajo opustitev napitnine in uvedbo pobiranja posebne odstotne doklade pri računu. Zborovanje se je izreklo tudi proti zaposlitvi žensk v kavarnah in gostilnah.

r KAJ STANE ZVEZA NARODOV. Neki list v Ženevi pravi, da je Zvezi narodov kljub vsem nasprotstvom usojeno dolgo življenje. »Zveza prehranjuje veliko armado uradnikov. Dolgo bo živela; kajti ustvarila je nekaj, kar bo preživelo stoletja, vojske in revolucije, cesar ne morejo uničiti ne muhe vladarjev in ne muhe usode, nekaj, kar je vsemogoče in se ne da razrušiti, birokracijo namreč. Birokracija zagotavlja Zvezi dolgo življenje.« — V zvezi s tem je neki francoski list izračunal, koliko stane zasedanje Žeze narodov. O zadnji seji računov še ni, pač pa o predzadnji. Zasedanje je stalo tedaj 424.500 zlatih frankov. Najemniha in kurjava je stala 1000 frankov na dan, osobe skupaj 150.000 frankov, tiskovine 220.000 frankov. Pravijo, da bo račun zadnjega zasedanja še malo večji. In vendar vse to ni nič v primeri z nalogo, ki jo zveza vrši.

r BUDISTOVSKI PAPEŽ AGITARA PROTI SOVETOM. V Mukdenu se vrši velika konferenca, katere se udeležuje kot predsednik tudi budistični papež. Veliki Lama. Na konferenci so zastopani številni Tibetanci, Turkmeni in drugi pripadniki budistične vere. Veliki Lama je nastopil energično proti boljševizmu, v katerem vidi izrazit protiverski pokret. Veliki Lama je baje naklonjen generalu Čancolinu in zato so njegovi ožji prijatelji prepričani, da bo zavezništvo med Anglijo in Čancolinom preprečilo nadaljnje prodiranje boljševizma v Kini.

r EDISONOVA OSEMDESETLETNICA. Te dni je slavil Thomas Alva Edison osemdesetletnico. Njegovo živ-

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta Celjska mestna hranilnica

Ustanovljena leta 1864.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najsposobneje, hitro in točno. Ugodno obresiovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Pod trajnim drž. nadzorstvom.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

ljenje je kakor pravljica. Začel je kot kolporter, nadaljeval kot telegrafist in mehanik — danes je tvorničar in milijonar. Med prvo in poslednjo etapo pa leži dolga doba neumornega dela in borbe za osrečanje človeštva. — Število njegovih iznajdb? Kdo bi jih mogel navesti! Preko tisoč jih je registriranih v ameriških patentnih uradih. Električna žarnica, fonograf, telefon, kinematograf — vsemi temi pojmi, ki so bili še prejšnji generaciji besede brez zvoka, je neločljivo zvezano ime genialnega Američana. In koliko je še drugih iznajdb, ki se nam danes zde vsakdanje in skoro neločljivo spojene z življenjem — ki jim je duševni oče veliki Edison! — Malo je ljudi na zemlji, ki jim je narava podelila toliko vsestranskih umstvenih darov kakor današnjemu jubilanu. Še manjše je število onih, ki so svoj genij razvili do slednjega utripa zgolj v službi človeštva. Danes se svet klanja velikemu Edisonu.

r OGOROMNA MEZDNA BORBA NA SAŠKEM. Organizacija kovinskih delavcev v Lipskem okrožju je radi meznega gibanja napovedala stavko. Zveza kovinskih industrijev je radi tega sklenila, da odpusti vse stavkajoče delavstvo. Prizadetih je samo v Lipskem 25.000 delavcev. V zaščito lipske zveze industrijev je deželna zveza industrijev na Saškem sklenila, da odpusti v ponedeljek 14. februarja v znak solidarnosti vse delavstvo v svojih podjetjih, tako da bo število izprtih delavcev presseglo 150.000.

r SMRT NAJSTAREJŠE KALIFORNIČANKE. V Panami v Kaliforniji je umrla ena najstarejših tamošnjih naseljencev v starosti 127 let. Njeno smrt objokujeta dve hčeri, 28 vnukov in 72 pravnukov. Za pogrebom sta šla tudi njena dva brata, ki sta tudi stara že oba nad 100 let.

r REKORDNI SMUČARSKI SKOK. »Kölnische Zeitung« poroča o zanimivem smučarskem skoku, ki se zdi skoraj neverjeten. Dne 11. februarja 1911 se je napotil vojak Curdes iz Hirschenberga v Krkonoše. Vreme je bilo krasno in smučar je srečno prispel na gorski greben Visoko Kolo. Ko je dosegel vrh, je nastal naenkrat hud vihar, ki je izpodnesel vojaka in ga vrgel v 120 m globok prepad. Vojak je padel v sneg tako srečno, da se ni poškodoval. Dolžina njegovega neprostovoljnega skoka je znašala 150 m.

r POT OKOLI SVETA V 24 DNEH. Iz Newyorka poročajo, da namerava ameriški major Gardener v spremstvu svoje soproge nastopiti pot okoli sveta in prejadrtati celino v 24 dneh. Seveda ne bo uporabljal na tem potovanju samo ladje, marveč tudi letalo in vlak. Kakor znano, pripada dosežanju svetovni rekord v tem oziru Američanu Winstonu Welsu, ki je prepotoval svet v 28 dneh in 14 urah.

Samo 1 dan!

Četrtek 17. februarja 1927

razprodaja

konkurznega blaga
Celje, Prešernova ulica 17.

Prodajala se bo obleka, manufaktura in galanterija pod polovično ceno.

Lepo meblirana soba

se odda. Vpraša se v trgovini Kralja Petra cesta 11.

Kje je?

Stanko Šajna, 16 let star, rojen v Divači, Primorsko. Išče ga brat Jožef Šajna, Celje, Zavodna 73.

Soobarica k otrokom

poleg kuharice, zanesljiva, ki ima rada otroke ter razpolaga z dobrimi spričevali, se sprejme pri dr. Rajšpu, Celje, Krekov trg 8.

✕ Premog ✕

iz državnega rudnika v Zabukovci in na željo tudi iz vseh drugih premogovnikov, za domačo porabo ter za obrtna in industrijska podjetja, dobavlja in dostavlja na dom točno in po najnižji ceni
Franjo Jošt, Celje,
Aleksandrova ulica štev. 4.

Dva dijaka

ali dijakinji iz dobre družine se sprejme na stanovanje in dobro hrano ter nadzor. Naslov v upravi. 2-2

Otroške vozičke

gramofone in šivalne stroje vam renovira in popravi najbolje in najceneje RUDOLF PERDAN, mehanična delavnica, Celje, Krekov trg 5, vhod z Matija Gubčeve ul.

Domača izdelovalnica pletenega blaga in podpletila

podpleta in plete najbolje, hitro in najbolj trajno ženske in moške nogavice iz ovčje volne, pavole in svitle preje itd. od najnavadnejše do najfinejše izdelave ter po najnižjih cenah. Na novo izdeluje nogavice za gospode, dame in otroke z močnejšo peto in palcem, brez šiva, gladke ali patentne v vseh velikostih, barvah in kakovostih po brezkonkurenčnih cenah. Prepričajte se! En poizkus zadostuje!

Strojna pletarna BANDECK

Celje, Gosposka ulica 30, II. vrata na dvorišču.

Oglašujte v „Novi dobi“!

A IV 369/26
22

OKLIC.

Na predlog dedičev po dne 25. novembra 1926 v Štorah št. 33 umrli hišni posestnici in trgovki Mariji Peer se bodo dne 2. marca 1927 in eventuelno naslednje dni, vsakokrat od 9. ure naprej, prodajale potom javne dražbe na licu mesta v Štorah št. 33 raznovrstne premičnine in dragocenosti, posebno hišna oprava, perilo, obleka, podobe, preproge, železna blagajna, kuhinjska oprava, kletne potrebščine itd. proti takojšnjem plačilu. Dražba nepremičnin, t. j. hiše št. 55 z vrtom in pritliklinami, ki stoji ob okrajni cesti in je enonadstropna, komaj stara 20 let, za vzklicno ceno 117.756 Din, hiša št. 43 s pralno kuhinjo št. 33, ki je zidana, 16 let stara, enonadstropna za 97.572 Din kot najmanjši ponudek, pa v pisarni notarja Franca Burgerja v Celju, dne 18. marca 1927 ob 9. uri dopoldne.

Vadij znaša 10%. Dražbeno izkupilo se mora plačati v 14 dneh v gotovini. Dediči si pridržijo pravico odobrenja najvišjega ponudka 14 dni.

Dražbeni pogoji se lahko vpogledajo v sodnih spisih.

Okrajno sodišče v Celju, odd. IV., dne 7. febr. 1927.

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri stavbeni in kreditni zadrugi z omejenimi zavezami v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!

LASTNI DOM

Obrestuje hranilne vloge po **6%**

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge uad **2,000.000 Din.**

Marljivost, treznost in varčnost so predpogoj nraavnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.

Iz malega raste veliko!

Pisarna v Celju, Prešernova ulica 6.

Zvezna tiskarna v Celju

izvršuje vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela solidno, okusno in najhitreje

Ceně zmerne!



Prepričajte se sami!

Najmoderneje urejena knjigoveznica